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Referat fra bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted Dagtilbud 

Dato og tidspunkt: 17. januar 2017 kl. 18.45-21.30 

Sted: Lystrup Skole, dagtilbuddets mødelokale i kælderen 

Mødeleder: Bente Jonsen, dagtilbudsleder   

Deltagere: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rikke Wümpelmann Juhl, forældrerepræsentant fra Hasselhaven 
Nikoline Brunbjerg Vinther, forældrerepræsentant fra Børnehuset Lyset 
Jens Koed, forældrerepræsentant fra Børnehuset Godthåb 
Anne-Dorthe R. Jensen, forældrerepræsentant fra Lystruplund 
Camilla Thomsen, forældrerepræsentant fra Elsted Børnehus 
Kim Vogel, forældrerepræsentant fra Ørnereden 
Lene Pehrson, pædagogisk leder fra Ørnereden 
Kathrine M. Wittendorff, forældrerepræsentant fra BørneUniverset 
Bente Kvist Andersen, personalerepræsentant fra Børnehuset Lyset 
 
June Nøhr Glud Jørgensen, personalesuppleant fra Børnehuset Godthåb 
 
Afbud 
Nanna Uhrbrand Hansen, forældrerepræsentant fra Dagplejen 
Hans Henrik Ruus, forældrerepræsentant fra Blomsterhaven 
Eva Vium, forældrerepræsentant fra Hurlumhejhuset 
Gitte Lysdal, personalerepræsentant fra Hurlumhejhuset 
Mette Stubberup, personalerepræsentant fra Dagplejen 
 
Gæster 
Kirsten Vestergaard, pædagogisk leder fra Hurlumhejhuset 
Jens Melgaard, Madplan 
 

 
Referent: 

 
Christian Skov, kommunikationsmedarbejder 
 

1) Økonomi 

 

Økonomigruppen mødes efter påske, og punktet behandles på næste bestyrelsesmøde.  

 

Resultatet for 2017 er udsendt på BørneIntra og godkendt af Aarhus Kommune. 

 

2) Sukkerpolitik 

 

Forespørgsel fra bestyrelsen: Kunne man anbefale/opfordre noget om madpakken? Og dermed gøre 

politikken lidt skarpere. 

Flere i bestyrelsen mener, at man skal passe på, at man ikke bliver ’politimænd’, der skal håndhæve strenge 

retningslinjer. 

Et forældreråd ønsker en anden formulering om ” il fødselsdagen får vi” – for eksempel ” il fødselsdagen 

kan vi få”. 

Forslag: Vi ønsker ikke sødemidler.  av evt. ’pædagogisk saftevand’ 

Generelt ønsker bestyrelsen nogle eksempler på, hvad man kan give som én ting med sukker. 
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Beslutning 

Ledelsesgruppen diskuterer udkastet og de betænkninger, bestyrelsen har. Derefter kommer den tilbage til 

bestyrelsen. Hvis der er input fra forældrerådsmøder i løbet af ugen, må det gerne sendes på mail til Bente. 

 

 

3) Forsøg med frokostordning 

Til dette punkt er der udleveret et bilag med oplæg til projektet. 

Udgangspunktet for projektet er, at der er økonomisk overskud i dagtilbuddet fra 2017 og at vi ønsker at 

bruge dette overskud på et fælles projekt, som understøtter robuste fællesskaber i forhold til alle børn i 

dagtilbuddet. 

Oplæg fra Jens fra Madplan 

Jens har været med i frokostordning for børn i dagtilbud førhen i Aarhus Kommune, men syntes, at 

betingelserne dengang var for fastlåste. For eksempel var der helt faste retningslinjer for, hvor mange slags 

grøntsager og kødpålæg, der skulle være. Jens kunne i stedet godt tænke sig at kunne lave 

klapsammenmadder én dag for så at have plads til at lave festmåltid en anden dag. Han vil gerne strikke 

nogle koncepter sammen for maden i samarbejde med personale og forældre og på den måde få lavet 

noget, der fungerer på den enkelte stue. Alt fra, hvordan maden serveres til hvornår børnene skal på tur og 

have madpakker med. 

 

Ledelsesgruppen har lavet et oplæg til, hvad man gerne vil have ud af projektet (se bilag). Udgangspunktet 

er, at i dagtilbuddet vil vi gerne have, at børn lærer værdien i, at man sidder om et bord og deler oplevelsen 

om at spise den samme mad. Derudover ser ledelsen en række muligheder for at udfordre en gammel tese 

om, at frokostordning er besværligt, på baggrund af, at mange nye forældre efterlyser kost i afdelingerne. 

 

I Hurlumhejhuset har man allerede frokostordning, og det har taget tid at komme i mål med, hvordan maden 

bedst organiseres i huset. Derfor siger Kirsten (PL), at man nok ikke skal forvente at komme helt i mål i løbet 

af 8 uger.  

 

Der bliver lavet folder til forældrene samt plakater til afdelingerne, hvor fokus er at fortælle om 

fællesskabsfølelsen ved at spise mad sammen. For børn med allergi og andre dokumenterede forhold 

gælder det samme som i den nuværende frokostordning i Aarhus Kommune, at der taget hensyn til dem. 

 

For Hurlumhejhuset bliver der lavet en ordning med eftermiddagsmad. I dagplejen er det planen, at Jens 

skal komme og lave inspirationsworkshops om mad til børnene med dagplejerne. 

 

Beslutning 

Projektet kører i 8 uger fra d. 30. april til d. 22. juni og er gratis for alle børn og personaler. Jens laver mad til 

cafeaften for forældre d. 24. maj. 
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4) Politikker i dagtilbuddet 

Der er lavet samlede politikker for dagtilbuddet. De vil blive taget op på forældrerådsmøder, og 

forældrerådsformændene skal skrive under på, at de er blevet læst senest d. 11. april. 

Bestyrelsen er på mødet blevet orienteret om, at politikkerne findes, og de vil blive gjort tilgængelige på Intra. 

 

5) Respekt for grænser 

Der er kommet en ny udgave af vejledningen i Respekt for Grænser. Beredskabet Respekt for Grænser 

løser en specifik opgave i Børn og Unge i Aarhus Kommune i forhold til at forebygge og håndtere sager, hvor 

der er bekymring, mistanke eller viden om seksuelle overgreb begået mod et barn eller en ung. Respekt for 

Grænser hjælper med at håndtere konkrete sager og er organiseret, så forældre og ansatte i Børn og Unge 

får hjælp, råd og vejledning.  

  

I Ellevang dagtilbud har man lavet en lille folder til forældrene, der kort beskriver, hvad Respekt for Grænser 

er. Bestyrelsen vil gerne have en tilsvarende folder lavet til forældre i Lystrup-Elsted Dagtilbud, så man som 

forældre har en let tilgængelig indgang til at få råd og vejledning. 

 

Underretningsenheden 

Der er desuden retningslinjer for underretninger i andre situationer, hvor der er mistanke om, at et barn er 

udsat for omsorgssvigt eller har brug for hjælp. Ved viden eller mistanke om vold og overgreb, skal den 

pædagogiske leder altid sende en underretning. Retter mistanken sig mod barnets nære relationer, må 

forældrene ikke blive orienteret om underretningen. 

 
6) Cafeaften for forældre i dagtilbuddet 24. maj 

Bestyrelsen blev på mødet præsenteret for konceptet til cafeaften for medarbejdere d. 24. april: At der er en 

række miniforedrag/workshops, som kører to gange og man så kan vælge sig på. Det blev besluttet at bruge 

samme koncept til cafeaften for forældre. 

 

Ideer til emner: 

- Motorik 

- Kost 

- Samme emner som medarbejderne? 

- Musik – gøre det tilgængeligt 

- Undgå ulvetime 

- Kreativ workshop – findes der andet end tuscher og perleplader? 

- Krible krable 

- Konflikthåndtering – skæld mindre ud 

- Rummelighed/inklusion 

 

Beslutning 

Der skal være fire workshops, som kører over to gange, for eksempel kl. 19-19.50 og 20.10-21. 

 

Emner: 

- Krible krable 
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- Kreativ workshop 

- Konflikthåndtering – skæld mindre ud 

- Motorik  

- Sprog 

 

 
7) Nyt fra dagtilbuddet 

NYE 

Der har været virkelig mange møder om den nye by. Der har været en lang række workshops om skole mv.  

 

Familiegrupperne 

Der er fire familier i projektet pt og der er plads til flere. Kontakt pædagogisk leder i dit barns afdeling, hvis du 

er interesseret i at deltage. Du kan læse mere om projektet på intra eller Aarhus Kommunes hjemmeside. 

 

Principper for årsplanlægning og pædagogik 

Er lavet færdigt. Det er et dokument, der beskriver alle mulige ting i dagtilbuddet og fungerer som et 

opslagsværk for medarbejdere. Her kan man for eksempel læse, hvad der er afsat af økonomi og timer til 

enkelte studiegrupper mv. 

 

Læreplanen 

Er netop sendt til tryk. Alle faste medarbejdere får en kopi og den er tænkt som et arbejdsredskab. 

Bestyrelsen får også et eksemplar til næste bestyrelsesmøde. 

 

Præsentation af velkomstmappe 

Fungerer som et opslagsværk og får velkomstmateriale fra hver afdeling. Det vil være en mappe med forside 

og bagside og med plads til, at man som forælder selv kan tilføje dokumenter. 

 

 
8) Highlights fra mødet 

Frokostforsøg 

Bestyrelsen har besluttet, at det skal være et projekt. Gratis mad til alle børn i otte uger i maj og juni. 

Pengene kommer fra overskud i dagtilbuddet. 

 

Cafeaften d. 24. maj 

Der bliver fem workshops: Krible Krable, Kreativ workshop, Konflikthåndtering – skæld mindre ud, motorik og 

sprog. 

 

Diverse materiale er færdigt 

Læreplanen – velkomstmappe – Principper for årsplanlægning og pædagogik 

 

Datoer for kommende bestyrelsesmøder i 2018 

 28. maj – Sommerfrokost 20. juni -  20. august 

 

Punkter til kommende bestyrelsesmøde 

LUP – Økonomi – Sukkerpolitik  


